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SZABADSÁG
POLITIKAI NAPILAP.

a levegőben, ami a fennálló viszonyok 
ellen lázad. Visszatérő időszakokban 
rá lehet mutatni a történelem lapjain 
hasonló alakulási folyamatokra.

Ha valamely eszme megérett: el­
ismertetését parancsoló szóval kezdi 
követelni. És alig vau példa rá, hogy 
az általánosságban jelentkező eszmét 
a maradiság el tudta volna nyomni.

A mi szabadságharcunkat a francia 
forradalom, a bécsi népmozgalom hul­
lámai előzték meg éh hajtották a meg­
yésre. A népszabadság eszméje óriási 
erővel foglalt tért és kényszerítő hata­
lommal hajtotta össze egy táborba az 
emberiséget.

Az apostolokat aztán megszülte a 
vajúdó kor és a szabadság diadalmas 
arccal foglalta el az önkénytől, a zsar­
nokságtól a trónt, hogy azontúl vezére 
legyen a korszerű fejlődésnek.

Oroszország akkor még nem érezte 
meg ez eszme okozta földrengést, sőt 
hatalmát ez ellen föl is tudta hasz­
nálni.

Ma, mikor újra általános a fönálló 
viszonyokon való változtatás törekvése: 
a legnehezebb helyzetben éppen az az 
Oroszország van, mely eddig el tudott 
nyomni eszmét, gondolatot, testet, lel­
ket. Fölütötte fejét a szabadság vágya 
s oly óriási erővel döngeti a zsarnok­
ság kapuit, hogy kérdés: a százados, 
éppen azért korhadó, szárfák kiállják-e 
ezt az ostromot.

Mindenki tudja, hogy a mai világ­
ban szinte lehetetlen oly intézmény 
föntartása, mely a szabadságot csak 
mint kiváltságot ösmeri. Éppen azért 
meg tud a mindenki érteni a kiáltást, 
mely a fehér cár felé száll é s követeli 
bí — alkotmányt.

A korszellem hozza-e magával azt 
ifi, hogy nálunk az ezeréves alkotmány 
eresztékei recsegnek, ropognak és az 
egész nemzet erőfeszítésére van szük­
ség, hogy az épségben föntartassék ?

A helyzet kétségtelenül válságos. 
Az uralkodó merev álláspontját a ma- 
ivar nemzet elfoglalt álláspontjával

A király álláspontját a király föl­
adhatja azzal a megokolással, hogy 
nemzete óhajtását és boldogságát többre 
nézi saját meggyőződésénél. Ez nem­
csak szégyenére nem válik a király­
nak, hanem csodás magaslatra emeli a 
királynak nemzete iránt érzett sxere- 
tetét.

A nemzet álláspontjával már más- 
I ként áll a dolog. A nemzet jobbakat 
' követel, jobbanmondva jogainak elis­

merését. Ahány lépéssel eltávolodik 
elfoglalt álláspontjától : annyi jogáról 
mond le. És ezt nein teheti. Jogokat 
föladni annyit jelent, mint elösmerni 

i másnak a jogát. Mert: ha a nemzet el 
I ösmeri, hogy ez és ez a jog őt meg 
! nem illeti : ezzel kifejezetten azt mondja, 

hogy az a jog ma valakit illet
A válságos ügyet tehát azzal, hogy 

a nemzet közeledjék a király állás­
pontjához, elintézni lehetetlen. Az egye­
sült ellenzék sem tehet ily irányban 
lépéseket, mert a nemzet napról-napra 
nyilatkozik tiltó szagával a joglemon­
dás ellen.

A korszellem hozza magával a 
nemzetnek ezt az állásfoglalását.

Évtizedeken keresztül nyögtük a 
félremagyarázható kiegyezési törvény 
átkát. Elérkezett parancsoló szüksége 
annak, hogy ez a törvény, az ezen a 
törvényen alapuló helyzet tisztázva 
legyen.

A törvény, amennyiben a nemzet 
többsége úgy akarja, meg is változtat­
ható törvényhozási lag. Arra való a 
többség az országgyűlésen, hogy nem­
zet akaratának megfelelő törvényt kez­
deményezzen. Ezt a kezdeményezési 
jogot sikkasztó'ta el a mostani senki- 

| kormány. Ennek a kezdeményezési 
jognak az érvényesítése ellen küzd az 
áldatlan bécrí kéz. A királyt sikerült 
a játékba bevonni.

Ámde: ha megbénult a törvény­
hozó szerv egyik alkotórésze, még meg 
van maga a nemzet. Ezt csak nyílt 
alkotmánysértéssel lehet elnémítani.

Előfizetési árak:
Melyben: negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor. 
ytdíken : negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Felelős szerkesztő : Kiadó laptulajdonos:
Ruúnyánszky Gyula. László József.

A korszellem. összehozni az a föladat, mely meg­
oldásra vár.

— julius 13. Kérdés : ki közelítsen a másikhoz ?
Általános a forrongás. Valami van A nemzet-e, vagy a király ?
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Politikai hírek.
— Képviselő választás Bonyhádon.

Bonyhádi ól jelentik: A képviselő választás 
ma délelőtt 9 órakor kezdődött. Fél 12 óra­
kor Wébernek 534 és dr. Sehwetenek 34 
szavazata volt. Sehwetc visszalépvén, Wébert 
kiáltották ki képviselőnek.

— Vizsgálatok mandátumok ügyé­
ben. A kir. Curia választási tanácsa még a 
múlt hónapban elrendelte a vizsgálatot Cs. 
Lázár László hunyaddobrai és dr. Montbach 
Imre nagyikiódi mandátuma ellen s a vizs­
gálat megejtésével a kolozsvári tábla egy 
egy biráj t rendelte ki. A kolozsvári tábla 
elnöke mindkét mandátum megvizsgálására 
most Incze Jenő Lb! 8 bírót jelölte ki, a ki f.

I évi szeptember 1-én kezdi meg a v;zsgálatot 
előbb a dobiai s utóbb a nagyiklódi kerti 
íetben.

A nagy välsäg«
julius 18.

A közvéleményt ez ídőszerint élénken 
foglalkoztatja az a kérdés, hogy mi lesz 
majd ősszel a három évet k:szo)gált kato­
nákkal és hogy nem hivják-e be a p ^tar­
talékosokat ? Ismeretlen forrásból az a hir- 
ferjed el, hogy október elsején a közös had­
ügyminiszter rendeletére bent fogják tartani 
a három évet kiszolgált legényeket, a pót- 
tartalékosokat pedig közvetlenül posta utján 
kézbesítendő behívókkal fogják szolgálatra 
berendelni.

A híreszteléssel szemben tudósítónknak 
jól értesült helyen sikerült beszereznie in­
formációt, amely szerint október elsején — 
még ha nem is lesznek újoncok — a három 
évet kiszolgált katonákat szabályszerüleg el- 
bocsájtják s a póttartalékosokkal nem fognak 
rendkívüli rendszabályokat alkalmazni.

Ez állás foglalásra két szempont vitte 
rá a kormányt. Nevezetesen egyrészt „szigo­
rúan ragaszkodik a fenálló törvényekhez és 
szabályokhoz; ennek különben már ismétel­
ten kifejezést is adott.“ Másrészt azonban 
nagyon sokat adnak arra, hogy a hadsereg­
ben ne bomoljék meg a fegyelem.

Ennél fogva sokkal inkább belenyu- 
gosznak abba, hogy ne legyen teljes a lét­
szám.

De azt is szem előtt tartja a kormány 
hogy ne izgassa fel a közvéleményt, külö­
nösen most, amidőn alapos kilátásai vannak 
arra, hogy szeptember 15-ig a válság meg­
oldást nyer.

Sirolin$
a legkiválóbb tanárok és or- tüdőbeteefségreknél, légrszervek 
voecktól mint hathatós szert

bronchitis, szamárhu- 
után ajánltatik.

Emeli.irlvágyal •>« Uataulyt, elUroinj. * kühiigrst <5« » kcip.'trt ** meg.inntrtl az éjlrli i**Bd»**. -Jí 
i e m*Atl a gy t*ilin kek itt NXt ri'lik. A gjógyszer-árakban tlvogenkint 4— kor.-ért k»ph eto. Iigj ríjunk hogy 141 1 *

hurutos bajainál, úgymint idült 
rut és különösen lábbadozóknál influenza
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SZABADSÁG

Érdekes külőmben, hogy a tisztek min­
denfelé biztatják a harmadéves kamrákat, 
hogy nincs mitől tsrtaniok, mert semmi 
esetre sem fogják benn őket

*

Kossuth Ferenc még mindig Budapes­
ten van. Egyrészt ideköti a vezérlő bizottság 
pénteki ülésének bevárása és előkészítése, 
másrészt öcscsének ittléte és végül nagy 
hirlapiréi elfoglaltsága. Kossuthot a világ 
összes nagytekintélyű lapjai zaklatják cik­
kekért; ma nem kevesebb, mint tizenkét 
helyről jött külföldi felkérés. Kossuth haza­
fias kötelességének tartja, hogy a kormány 
fizetet informáci ival szemben hozzájárul­
jon a külföld tisztességes felvilágosításához 
és ezért valamennyi felszólításnak eleget fog 
tenni. Ezért ma és holnap még arról is le 
mond, hogy fivérével együtt töltse a napot 
és megírja az összes tőle kért cikkeket.
Néhány nap múlva e1 utazik Herkulesülrdőre; 
a tervezett eberhardi kirándulásról az idő 
rövidsége miatt le kel! mondania.

A a pénteki vezérlő bizottsági ülésre 
a diszidenseket is meghívták ; a dissziden- 
cek most már rendes tagjai az ellenzéki 
szövetségnek és küldötteik a vezérlő bizott­
ságnak állandó, rendes tagjai.

*

Tegnap politikai körökben erősen 
lábra kapott a hir. hogy Fejérváry 
Géza báró tekintettel öreg korára, le­
mond a miniszterelnökségről Portálták 
még azokat a híreket is, a melyek 
Fejérváry kinevezése előtt forgalomba 
kerültek. Tudniillik, hogy a tábornok 
súlyos vese baja miatt vissza fog vo­
nulni a politika színteréről. A Magyar 
Nemzet, a kormány második számú 
szócsöve megcáfolja ezt a hirt. Hozzá­
téve azt is, hogy Fejérváry olyan ki­
jelentést, mintha lemondani készülne, 
nem tett. *

Az alkotmány védelmére kelő vár­
megyék száma ismét kettővel szaporo­
dott. Somogy vármegye törvényhalósági

Kossuth Lajos kiadatlan levelei
Kossuth Lajosnak a Beöthy Ákos ha 

gyatékában talált, eddig még kiadatlan le­
veleit közli „Az Újság". — A gyűjtemény 
tartalma: Kossuth Lajos hét magán és 
Kossuth Lajos, mint a honvédelmi bizott­
mány elnökének négy hivatalos, de saját­
kezű leg irt és részben magánjellegű levele 
Beöthy Ödönhöz, két, idegen kézzel irt hiva­
talos levele a honvédelmi bizottmány elnö­
kének és ugyanannak egy nyílt rendelete (a 
két utóbbit csak kivonatosan közöljük), to­
vábbá Bem tábornok egy egy eredeti francia 
levele Kussuthhoz és tieőthyhez, Szemere 
Bertalan sajátkezüleg irt észrevételei Kossuth 

' Lajosnak egy előterjesztésére a honvédelmi 
bizottmányhoz, Kossuthnak, mint a honvé­
delmi bizottmány elnökének Raics őrnagyhoz 
német nyelven irt két levele, végre Blegoe- 
vics altábornagyhoz és az aldunai seregek 
vezéreihez irt levele.

A nagyórdekü levelek közül közöljük a : 
következőket :

I.
Árulók mindenfelé.

„Tisztelt barátom 1
Szemere nem tudósított arról, hogy ; 

mikor kiddé hozzád a stafétát, —- restellem 
az örökös idő vesztést — saját titoknoko- , 
mat küldöm hozzád, viszen egyelőre saját 
biztosi költségeidre 3000 pftot. Tájékozd 
magad s tud sits, mennyi pénz kell, kül­
döm azonnal.

Titoknokom most jött a táborból. — 
Megyen vissza, hogy elmondja neked ta-

bizottsága - mint Kaposvárról jelen­
tik tegnap tartott közgyűlésen egy­
hangúlag bizalmatlanságot szavazott a 
darabaut kormánynak. I gyanúsak my 
cselekedett Zalamegye is, melynek fő­
ispán js, Hertelendy Ferenc igen nagy 
hazafiasságra valló kijelentést tett. A 
főispán tudomására hozta a közgyűlés­
nek, hogy lemond s egv pillanatig se 
hajlandó a kormányt szolgálni. A de­
rék főispán nyilatkozata viharos tets őst 
keltett az egész vármegyében.

Host, ürag’y soha !
— julius 13.

Hitegetik-csalogatják az ellenzéket min­
denféle „engedményekkel.“ Tizenöt kemény 
pontokban szedik kottára, hogy mi minden 
kérdésben ad nekünk jogot a fejlő lésre az 
uralkodói kegy atyai mulasztja. Még a ka­
tonai kérdésben is Ígérnek „engedményt . 
Hogy t. i. hajlandók szigorúan keresztül ■: 
vinni a „territoriális rendszert.“ Nincs okiam 
kételkedni a koalíció kitartásában s hisszük j 
szentül, hogy engedni nem fogu k, még ke- j 
vésbbé felülni a hamis osztrák ígéreteknek. | 

Abban a nézetben vagyunk, hogy ha a ! 
magvar nemzetnek most nem lesz elég ki- J 
tartása jogainak érvényes lését kivívni, a mai i 
belső és külföldi viszonyok végtelenül ked- i 
vező állá-ában, később talán még kevesebb j 
alkalma és módja lészen reá. Az autokrata j 
Ausztriának sehol sincs segedelme. A hár­
mas szövetségre hiába számítana. Olaszor 
szág nyíltan fölvette programmjába az olasz­
lakta osztrák tartományok elfoglalását. Mi 
több már készülőd k is erre a háborúra, a 
mely az olasz egységet lesz hivatva bete­
tőzni. S Németország? Ne feledjük el, hogy 
az a vihar, amely ma ostromolja a Magyar - 
országon terpeszkedő osztrák abszolútiz must 
tulajdonkeppen abban a pezsgőspohárban 
keletkezett, amelylyel Vilmos császá" azt a 
hires fölköszöntőjét tartotta a magyarokra, 
ezredévük ünnepén. S nem fáj e Triesztre a 
pángermánizmus foga ? Németország nem 
fogja hadtesteit annak a Habsburgnak rendel­
kezésére adni, akit véres áldozatok árán szo­
rzott ki a német szférából és nagyhatalmi 
állásából Erős imperiumok, minő Vilmosé, 
inkább szeretik a rombadölő uralmakat, mint 
az erősbödő álladalmakat ? Há Oroszország?

A muszka cár ma a legkisebb hatalmasság 
az egész Európában. Nikita különb tényező 
nálánál. Hiszen immár a Knyáz Potemkin 
is dacilni mer vole. Az a föltevés végül, 
hogy a Habsburg dinasztia a román király 
haderejének lekötésével biztosította magát 
ha az abszolutizmus forradalmat találna elő­
idézni Magy mországon, tisztára őrültség és. 
humbu». Először is Magyarország három 
Romániától s-om ijedne meg. Másodszor : 
oláh szomszédaink egy győzelmes lei gázó 
harc esetén az osztrák fogy vérei mborá tói 
le alább is Erdélyt jut-dm ni követelné. Hát 
képzelhető olyan go úszni meghibbant agy­
vető amely egy rögeszméért egy fejedelmi 
országot képes inkább feláldozni ? Ennél még 
az osztrák generálisoknak is bizonyára több
eszük van ,

Nincs okunk tartani az osztrák politi­
kusok ré nitgetéseitől. Üres vaklárma az. Vén 
és ócska tarack durrogás, amelynek nincsen 
mao-ja. A tarack mellé állított patytyantyus 
is lövéseivel csak magát sebesiti meg. Még 
ha tovább is lövöldöz, egészen tönkre teszi 
magát. Már is süket és vak. Hadd sz 1 ad­
jon a kész öngyil osiágbi. Nem lehetetlen, 
hogy holttestére ráhull a fekete-sárga zászló. 
És"a Gotteiha te a ■ kor fog utoljára megzen- 
dülni a magyar lev góbén.

Szeretjük a béketanácskozásokat, ha a 
zugminiszterium temetési szertartásának elő­
készületeit beszélik meg rajtuk. Bókét azon­
ban a magyar hadsereg biz ősitása nélkül 
nem kérünk', m rt részünkön a győzelem 
minden bi -1 ősi eka. Három színű zászlónkat 
az idők szele a magasba röpítette, kárhozat 
a kézre, amely dicsőséges szárnyalásából a 
megalkuvás és kudarc sorába dobja.

jyuo. junus iá.

Tollhegyen.

Karcolatok.
— julius 13.

A miniszterelnök-generális urnák el­
romlott a gyomra. Kari svadba viszi re- 

I parálni.
Hej 1 Magyarországnak is elrontotta a 

gyomrát a Fejérváry kormány. Csakhogy az 
országot bajos volna Kavlsbadba küldeni 1 

*
Romániával kon fők tusunk vau. Egy- 

1 szerűen átlőttek a magyar határon, két csend­
őrünket pedig elfogták.

—'] ■» «■■ juvneumaew .tBMMBCEasaBaag

paszta!ásait. Viszen Mészárosnak is egy 
levelet pecsételetlenül, olvasd meg, pecsé- ; 
teld le ’s add kézhez.

Az ő előudásáb 1 s’ e levélből látan- ! 
dód, a dolgok miként állanak.

Irtózatos árulás fészkében van. _ \
A hazát most csak Te, Csánvi ’s 

Vukovics menthetitek meg. De a megmen­
tésnek csak egy módja van. Ne nézzétek I 
’a különösen Te ne nézd a reád bízóit 
biztosi hatalom formalitási körét. Missziód 
az, hogy mentsd meg a hazát s minden | 
lépésed jogos, melyet erre teszel. Teljha­
talmú kim Biz'os vagy, lépj fel mint ilyen, j 
teljhatalommal, minden hiba orvoslására, 
minden vétek megboszulására, minden 
árulásnak megrontására. Akár katona, akár 
pap, akár Isten fia ellen.

Én helyzetedben a fővezért magát is 
statárium elébe állíttatnám, ha áruló. Es a 
közlegénységre ’s altisztekre támaszkodva 
reformálnám a sereg szellemét. Értekezz az 
iránt Mészáros-al, ha egyetértve tehettek 
a mit tenni kell — jó, ha nem, releválj 
vizsgálatilag minden árulás! tényeket, akár 
kit érjen, bár a vád ’s küld fel kurírral í 
nekem. En a ház elibe terjesztem és oly 
hatalmat adatok kezedbe, mely előtt rész- ! 
kelni fog minden áruló.

Vaynak irtunk, hogyha szükséges 
nek látja, magát Puchnert is mozdítsa el I 
hivatalából, Vukovicsnak hasonlót Piret j 
iránt — neked is illy hatalom kell, szólli sd i 
fel az iránt a hadministert. mert 6 ott van 
’s a főhatalom az ő kezében, a mig ott 
lesz, katonai tekintetben — vele a collisiót, 
mig a haza veszélye engedi, kerülni kell,

— de ha nem adja meg neked a szüksé­
ges hatalmat, irj nekem, -- majd meg­
adja az ország. Emlékezz azon emberekre 
a múlt század végével, — kik a tábor 
homloksora előtt lelátták el az áruló had­
vezért — Illy magas pontra kell emelked­
ned szükség esetén.

Én azt mondom neked : a minő nagy 
a haza veszélye, — olly korlátlan a te ha* 
talmad, azt elhárítani.

Titoknokom — Rákóczy — elmondja 
a dolgok itteni állását, — minden szagá­
nak hihetsz. Ha szükséged van ily em­
berre, tartsd m^g, mig gondolod, hogy 
szükség, — sok hasznát veszed.

Ne hagyjuk elveszni szegény magyar 
hazánkat. — Áldjon az ég.

Bpest, Aug 29. 1848
Barátod

K. Lajos.
Török drága pénzen penészes kenye­

ret ad a tábornak. Intézkedjél, —• vao 
más, a ki olcsóbbért jobb it ád.

Temesvárból az áruló Siskovics ezred 
belieket ki kell üríteni, mert eladják a vá­
rat. — Vukovicsnak adatott iránta utasítás, 
— nemzetőröknek kell helyűkbe szállni —- 
mig mást tenni lehetend. — Ha reá tudnád 
bírni az aradi tüzéreket, bármi áron, hogy 
vállaljanak ott egy hónapi szolgálatot, ' 
nagyon jó volna. Azonkívül, ha a haza- 
készülő nemzetőrök közül vagy hOO-at 
oda tudnál küldeni, — megmentenéd Te­
mesvárt.

Nagy gondot fordíts arra, hogy * 
német tisztek közt ne kapjon lábra azou-
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EbbCl nagy megalázás fog származni 
-reánk nézve. Horvátok meggyalázzák a cí­
merünket, lengyelek elharácsolják a földün­
ket, hát most a románok előtt fogunk meg- 
"hátrálni, önálló államiságunk nagy szé­
gyenére.

Pedig katona a miniszterelnökünk. Nagy- 
bajuszu generális, most mutasd meg, hogy 
ki és mi vagy: hős e, vagy csak hős- 
icincér ? . . .

*
Fehérváry báró ur arc-képét árulják. 

'Vettem egyet. Jó lesz a gyermekeknek el­
rettentő például. Kitelnék a magyar politika 
alakjaiból egy dicsőségteljes Pantheon, de 
kitelnék egy vastag kötet feketekönyv is. 
Az első lapon Tisza, Fejérváry és Zselénszky 
arcképének kell majd diszlenie.

MAPI HIEEK.
Világbéke.

julius 13.
A nagy jelszavak korában élünk. Poli­

tikában, tudományt n. kultúrában valami 
reklámize van manapság mindennek. Aki 
jobban tudja ütni a nagydobo", hangzatosabb 
jelszavakat, kiált vilávga, az a legnagyobb, 
a iegfzakértőbb abban a dologban ti az em­
beriség legnagyobb hőse az, ki valami rend­
kívül tetszetős, mázsás jelszavakat kürtői 
világgá, a melynek vagy n ncsen megvaló­
sítható tartalma, vagy csak parányi kis mag 
vacska akad a malumkőnagysagu „Mauthner 
diadalában.“

A gőz és villamosság századát sokkal 
találóbban nem e lehetne a nagydob száza­
dának nevezni, e felett sokat vitatkozhatná­
nak történei tudósaink.

Világbéke — ez is ilyen jelszó 1 Fülbe- 
szó, kellemes hangzású, rövid kis szó, mely 
mázsás örömsulyiyal neheztelik a nagyobb 
századbeli halandók kebelére. Nem uj dolog; 
kicsinyben rég meges-'nálták már a vallás s 
századok íedelmei, hadvezérei. Akkor isten 
békéjének hívták, treucca deinek s csak a 
bét néhány napjára terjedt, melyeken hüve­
lyükbe rejtették kardjukat a küzdő felek ! 
elhallgatott a csa'.akiáltás, cs>-.k a halkan 
imádkozó papok „Pax nobiscum" könyör­
gése zümmögött a tábori sátrakban.

Nekünk ez az isten békéje már kevés, 
de talán már nem is korszerű (!), hiszen a 
vallás tételein alapszik. Nekünk világbéke 
kell, mely az emberi érdekekből fakadjon. 
Ne háborúskodjunk, mikor olcsóbban kike­
reshetjük igazunkat nemzetközi választott bí­
róság előtt. Az eszme tetszetős és alkalma­
zásra is fog találni minden olyan kisebb 
fontosságú esetben, a melyért nem volna 
érdemes háborút viselni. De érdeken alap­
szik s igy nem is fogják alkalmazni oly 
esetekben, a melyeknek, kedvező eldöntése 
megéri a háború költségeit. Med a számitó, 
önző ember ma nem bízik senki másban, 
ha a saját karjának erejében bizhatik, annál 
kevésbbé, mert az erőszak nem mérlegeli, 
kirn-k van igaza. Győz az erősebb s győ­
zelme jogforrássá válik.

Akadt nemrégiben egy hatalmas ural­
kodó, aki fellépett a világbéke apostolának. 
Beszélt, jegyzékezett, körievelezett a világ- 
béke érdekeben, kongresszusra hívta a többi 
„legfőbb hadurakat“, kormányaikat. Csinnad­
ratta bumm bumm ! Szólt a nagydob, zen­
gett a saj'ő a bekecár dicséretétől, a ki port 
hintve a világ szemébe azalatt észrevétlenül 
és buzgón készült — a háborúra Azóta ki­
tört a szélső Keleten a háború s álló esz­
tendeje már, hogy dühöng, százezrek életét, 
a nemzeti vagyon milliárdjait kívánva áldó 
zatul. S a békocár nem enged 1 Nem bekül 1 
A béke olajága helyett gyilok a kezében, 
kenetteljes igék helyett giánátzáport áraszt 
ellenségeire — a békecár, e tipikus alakja a 
je szógyárosoknak.

De vannak rajongók, kik a világbéke 
jelszava varázsának rabjai. Vannak, kik em- 
berszeretetből, a müvek ség nevében küzde­
nek ez eszméért, nemes eszközökkel, szív­
hez észhez szólő okokkal. Ezek rajongók, 
különcök, kiket talán kíváncsiságból meg is 
hallgat, a nagy tömeg de komolyan aligha 
veszi őket:

Ellenben mohón falja a háború borzal­
mairól szóló híreket, kéjelegve ittasul meg 
az eix.berví r barátjától, talán keveseli is a 
30—40 ezer holttestből összedobált hullahal­
mokat.

Mert hát hadd háborúskodjanak azok 
egymással. Csak minket ne bántsanak, hagy­
ják békében a mi világunk;-1.

De ez még nem világbéke ám, polgár ■ 
társuram!

balhit, mintha a magyar minisztérium az 
idegenek hü szolgálatait nem méltányo 
lendná, — Rákécay ez iránt is felvilá 
gosit ’s különösen kérdezd meg Nepalek 
és Steinach iránt 's vesd közbe magadat, 
.hogy valamikép ne praetereáltassanak.“

II.
A szerb határőrvidék lázadása.

„Kedves barátom I
Raic-s Auditor a csajkásoknál, jelen­

tette magát a választmánynál a rácok pa- 
c.'ficatiójára. El fog hozznd menni. Az em­
berről annyit tudok, hogy keresztelkedeit 
zsidó, Rajacsicsnak kereszt fia, cliense, és 
hogy a lázzadás kezdetén jól viselte ma­
gát, később Insbrukba ment, a császárnál 
volt. s Eszterhózy használta. — Most major.
— Valeat puantum potest.

Nekem politicóm : Amott Pozsonynál 
dől el Maeyarország existentiájának sorsa, 
nem amott lent. Ott lehet vármegyéket 
veszteni, de nem a nemzet léteiét. Tehát 
onnan erőt kell fel vöt ni, minél többet ; ha 
mind felvonhatnék, Magyarország győ 
zelme el volna határozva egy holnap alatt.
— E célra paciíic-atió kell. — Tehát paci- 
fieálni minden áron. De ez nem fog a mi 
célunknak megfelelőiem történhetni, ha 
hosszasan diplomatizáhink s titkrlózgatunk 
vele, mit, és mennyit akarunk adni. Meg 
kell mondani a maximumot s utánna tenni, 
tetszik, nun tetszik? Felelet 3 nap «la t 
Égj szerűen : igen vagy nem : ha igen. jó; 
ha nem, többé nem pucifikálunk — hanem 
kiirtó háború !

Ez az éti nézetem. Ily szempontból

"I

Debreceni perec.
— julius 13.

K o hn Mór (aabnaügynök) : Gazduram ! 
Nagyszerű a termés ! Annyi gabnája tesz, hogy be 
se győzi takaritam !

István gazda (szomorúan néz: a csene- 
vész, ritKás termést): Elhallgasson, ha jót akar í 
Mikor venni akarnak, mindig soknak hirdetik a ke­
veset, de mikor majd árulják, a sok is kevés nekik!

Puskás Csepü Gábor uram katonaviselt em­
ber. Ott volt talán még Kőniggrécnél is. Szívesen ib 
emlegeti a kalandjait.

— Lövésre kommendiroz ak, beszéli most is. 
Mi pedig csak tőtöttünk — Kittünk, tőtöttünk — 
lőttünk, végre már nem is tőtöttünk, hanem csak 
lüttünk furtomfurt !

Két szamara volt az egyszeri tanárnak. Viz- 
hordásra használta.

A tanár urnák az volt a kedvenc szavajárása, 
hogy „mit sem ér a theória, aprakszis 
minden!“ Azért a diákjai elnevezték a két sza­
marat ,Theóriá“-nak és „Prakszis“-nak.

Történt azonban, hogy a „Prakszis“ heledöglött 
a vizliordásba. Azontúl a „Theória“ végezte egy­
maga a terhes munkát

Mikor a professzor ismét a prakszist magas: talta, 
közbekiáltottak a diákok :

— Akármilyen jeles az a -.Prakszis, mégis a 
Theória hordja professzor urnák a vizet !

Az adósok ellen.
— julius 13.

Modern korunknak is megvannak a 
maga páriái: az adósok, Szegényeknek úgyis 
elég bajuk van, a miért pénzük nincs, ezt 
a sok bajt pedig még tetézik azzal, hogy 
minden módon megnehezítik nekik az adó- 
ságcsinálást Az egész müveit világon ma 
már intézményes ellenőrző hivatalok állanak 
fönn a szegény adósok megbélyegzésére. A 
telekkönyvi bekebelezés, a hivatalos lap ár­
verési hirdetései és mindenek f lőtt azok a 
kedves tudakozódó irodák egyesült erővel 
iparkodnak tájékoztatni adósságainkról min­
denkit, akár v«n köze hozzá, akár nincs. A 
szabók „fekete-könyve“ évről évre kisért s

proponáltam a levelet, melyet Raiesnak 
akartam Írni s neked is megküldeni. Köz 
lőttem a bizottmánynyal. A bizottmány el­
térő véleményben van, mellyet Szemere 
•. alatt ide kért jegyzetei utján adott tud­
tomra..

Én ezt a system de basculat nem 
szeretem. De nem Vagyok mindenható. — 
Sajnálom, mert látom, hogy igy nem lesz 
sikere

Ezek szerint Raiesnak egy más leve­
let adtam, mellyet kérd, hogy veled közel 
jön, mert hozzád megyen. Csak általáno­
san van benne mondva, hogy hajlandók 
vagyunk pacificálni s hogy a módok és 
feltételek iránt tőlled kápand utasítást, ki 
meg vagy bízva teljhatalommal erre is.

Tubát ismételem, mit már egyszer 
irtain „mentsd meg a lmzát“ megmentetik, 
ha a Bácsi és Bánáti erőnek legalább fele 
disponibilissó válik. Válik pedig ha pacifi­
ed !sz Nézeteimet s a bizottmány módosi 
tárait az ide rekesztettekből ismerni fogod. 
Cselekedjél. Utasítsd Vettert is, használd 
különösen az öreg Zákót, Pista attyát, — 
sok tekintéllyel bir a rácok között ; ha 
Raiesnak hasznát vehetni gondolod, uta­
sítsd részletekben, ha nem, bocsásd el 
azz hl, hogy készítse elő a népet s bírja 
reá, küldjenek hozzád megbízottakat.

Ila a Sándor gyalogságot s a Hu 
szarokat még nem indítottad volna fel 
az Istenért indítsd gyorsan. Csuha Szeged 
hl adjon helyette felöltöztetett újoncokat 
utasítva van; oszd be a kezed alatt levő 
sor ezredekbe, azoknak kell lenni depót 
fegyvereknek — vagy fegyverek.

Általában, ha nem pacificálsz, igy 
fogok seregeddel tenni: le küldök egy uj 
honvéd zász'óaljat — felkérem a 2 ikat. 
Beküldők Vasa számára 600 embert, fegy­
verének kell lenni az ezrednél, fel kívá­
nom a Gyulai 562 emberét, mindaddig, 
m?.g Bácsból s Bánátból vagy 7000 gya­
korlott katonát fel nem kiildtél Periculum 
patriae in mora, non periculum Cottua 
Bács.

Hiba oda lenn az, hogy nagyon ki­
terjedt positiót vettek a tábornokok, Qui 
veut tout garden, ne garde rien. — Con- 
centrálni kell az erőt, két három erős 
pontra és Streifcom man dókkal dolgozni. — 
Ez az egyedüli lehetséff. — Ilyen egyik 
pont Bács. Küldöm le Klapka őrnagyot a 
géniecorpstól. Sestauráitatja sáncait, egy- 
pár Blockhaust építtet, Bezerédj Miklós 
effeetuálja ; aztán Klapka megyen tábor­
kari főnöknek Vetterhez — Bánáti fi, is­
mer minden utat, Te Bács erősítésére adj 
pénzt Bezerédjnek, ha nincs pénzed, Írjál, 
küldök.

Csak pacificálj, ha nem lehet, fegy­
vernyugvást köss, — na ez sem lc inü . 
e mc'entrirte feste Postitioen, rein defen­
siv : és ide fel Kerntrup segítséget, — én 
pedig a hiányt uj batallionokkal kipótlom-

Azért is pacificálj, mert a nélkül 
nem jöhetsz íei, — pedig a hazának reád 
itt a kormányban irtózatos szüksége vau.

Válaszolj. Isten áldjon.
Pest. Nov. 13. 1848.

hived Kossuth.
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maholnap a szegény eladósodott ember már 
csak valamire való ruhát sem kap hi­
telben. .

A társadalmilag kialakult ellenőrző in­
tézmények tetejében pedig most jön a szo­
lid kis Svájc és kitalált egy uj módszert a 
szegény adósok újabb adósságcsmálásainak 
megnehezítésére, a zürichi kanton tanácsa 
most elfogadott egy indítványt, hogy a tör 
vényszék állítsa össze az adósok tisztáját, 
melyet a kereskedőknek betekintés céljából 
rendelkezésre bocsáthat. Az eredeti indít­
vány még drákóibb intézkedéseket kért. Azt 
kívánta, hogy a ki ellen eredménytelenül 
vezetnek végrehajtást, annak az adósnak a 
nevét publikálják nyilvánosan. Ez az indít­
vány azonban megbukott. Ez hát Zürichben 
igy is elég nehéz lesz most már sok ember­
nek újabb adósságot csinálni.

Hiszen helyes az elv, hogy adósságot 
fizetni muszáj, de mikor csak egy dolog van, 
a mi nehezebb az adósságésinálásnál, és ez 
az adcsságfizetés: hát akkor bizony nem 
csoda, hogy ez a szép elv legtöbbször csak 
szürke elv marad.

Az adósok többsége szívesen fizetne, 
ha bírna fizetni, s ma, mikor mindenki vi 
iszonyain felül él, mindig több adósság esi- 
nálédik, mint a mennyi törlesztődik. A jó I 
példával maguk az államok járnak elől, a j 
mikor ily módon maga az állam se jobb a ; 
deák né vásznánál, bizony csak vizet prédikál | 
az olyan törvény, amely az adósok üldözését i 
mondja ki, de néha napján azért maga is 
adósságcsinálást cikkelyez be.

Az adósok ellen való szigorúság mindig 
kockázatos dolog. Ma nekem, holnap neked. 
Nincs egyszerűbb és könnyebb metamorfózis, 
mint az, hogy a hitelezőből adós legyen. Jó 
lesz, ha azok, a kik a szegény adósok ellen 
olyan nagyon ágálnak, ezt meggondolják. 
Lám Budapesten is mi történt: Megakart 
jelenni nemrégiben egy újság, a ..Hitelezők 
Lapja“, mely egyebet se közölt volna, csak 
azt, hogy ki mennyivel és kinek tartozik, a 
nélkül, hogy fizetne. Már az első anyag be­
érkezténél konstatálnia kellett a lelkiismeretes 
szerkesztőnek, hogy a saját nevét is le kellene 
közölnie az ékes listában. Persze a lap meg­
szűnt, mielőtt még megjelent volna.

És ezért végeredményben sohasem kell 
félteni az adósokat. Elvégre ők vannak több­
ségben a földi téreken s ha álszenteskedésből
— mint például most Zürichben — törvénybe 
is iktatnak holmi intézkedéseket az adósok 
ellen; igazi komoly és erős rendszabály elle­
nük sohasem léphet érvénybe, mert hiszen 
ők alkotják a többséget és ezt a többséget
— sajnos — semmilyen üdvös válság nem 
fogja kissebbséggé változtatni.

— Személyi hir. Domahidy Elemér 
főispán tegnap délután Budapestre utazott.

— Debrecen szabályozása, Debrecen 
város szabályozási bizottsága tegnap délelőtt 
Kovács József polgármester elnöklete alatt 
ülést tartott: Az ülésen a város utca szabá 
lyozási tervezete került tárgyalásra, a melyet 
Acél Géza főmérnök terjesztett a bizottság 
elé. Az ülésen hosszas vita utón elhatároz­
ták, hogy a szabályozást akként viszik vég­
hez, hogy a most meglevő utcák épületei 
megmaradjának s csak az utcák ezentúl való 
kiépítése fog az uj terveknek megfelelően 
történni.

— Kossuth Lajos Tódor a máv. 
elnöke. Budapestről írják : Vörös László

kereskedelemügyi miniszternek azt a tervét, 
hogy Kossuth Lajos Tódort visszahódítsa 
Magyarországnak és őt az államvasutak el­
nöki székébe ültesse : határtalan örömmel 
tárgyalják mindenfelé. Ezt a tervet, közölték 
Kossuth Ferenccel. Hir szerint a kereske­
delmi minisztériumban azt tartják, hogy a 
„Máv“-nak semmi köze a politikához ; a 
Máv. elnöki állást soha nem politikussal, 
de mindig szakemberrel töltötték be. Kossuth 
Lajos Tódor tudvalevőleg a vasutügy terén 
vezető tekintély Olaszországban és akinek 
ott létesített szakreformját az idegen orszá­
gok és meghonosították.

— ÁIdőzár jubileuma. Bretli Gyula 
r. k. kerületi esperes, bodrogkeresziuri plé­
bános, e hó 16 án, vasárnap d. e. tartja ál 
dozárrá szentelésének huszonötödik évfordu­
lóját és egyúttal ezüst miséjét. Az ünneplő 
áldozár városunk szülötte, közép iskoláit is 
itt végezte és még a múltból kifolyólag is 
széles körű ismeretség fűzi Debrecenhez.

— A debreceni ev. ref. egyház hi­
vatalában a tegnapi naptól kezdve augusz­
tus 31-ig reggeli 8 órától 2 óráig tartanak 
hivatalos órát.

— Bomlik a szabadelvüpárt. Nyí­
regyházáról Írják : Dr. Bodnár István a nyí­
regyházi szabadelvüpárt alelnöke és bogáti 
Bogáthy József a nyírbátori kerület elnöke 
valamint Erős György állásukról való le­
mondásukat és a pártból való kilépésüket 
bejelen'ették.

— Halálozások. Kaszás József, B. Új­
város jegyzője, tegnapra virradó éjjel meg 
halt. A megboldogult 52 évet élt. — Özv. 
Knoll Rudolfné Huber Antónia 54 éves ko 
rában szerda este rövid szenvedés után el­
hunyt. Temetése péntek reggel 10 órakor 
lesz a Csapó utca 19 sz. gyászházból.

— Békéltető bizottság Nánáson. A
hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a 
belügyminiszter a hajdúnánási ipartestület 
békéltető bizottságának alapszabályát jóvá­
hagyta.

— Alapítványi helyek. A városi ta­
nács a következő hirdetmény közlésére kér 
fel: Budapest székes főváros közönsége ál­
tal, boldog emlékezetű József főherceg 0 
cs. és kir. Fensége, honvéd főparancsnoksá­
gának 25 ik évfordulója alkalkalmából s an­
nak emlékére, a m. kir. honvédség árvái 
részére, az i letőségre való tekintet nélkül 
létesített alapítványi helyek közül, folyó évi 
szép*ember 1-től a József fiárvaházban egy 
hely, az Erzsébet leányárvaházban pedig két 
hely kerül betöltés alá, melyeknek betöltése 
céljáb 1, ezennel pályázat hirdettetik. — 
A József fiárvaházba, valamnt az Erzsébet 
leányárvaházba való fölvétel keilékeikép 
igizolando: a.) az, hogy a felvéte ni kért 
gyermek tényleg a m kir. honvédség köte­
lékébe Tartozott, vagy tartozó apának tör­
vényes leszirmazója; b.) a vagyontalanság ; 
c.) fiárváknál (a kik t. i. apátlanok, vagy 
anyátlanok) az életben levő szülő vagvonta- 
lansága; d) hogy az árva 6 ik életévét már 
be öltötte és hogy a fiú árva a 10 ik, a le my 
árva pedig a 12 ik életévét túl nem halad a; 
c.) hogy ép testű és elméjű, a himlőn át 
esett, vagy ellene sikerrel betiltatott. Az 
árva kora, és a szülők elhalálozása hiteles 
anyakönyvi kivonattal, a testi és elmebeli 
állapot, a himlőoltás és a vagyontalanság, 
közhatóságiiag hitelesített orvosi helyhatósági 
bizonyitványnyal igazolandó. A kellően fel­
szerelt bélyegtelvn kérvények — melyekben 
a szülő vagy gyám neve, állása és lakhelye 
(város, megye, utolsó posta) is felemlítendő, 
folyó évi augusztus 10-íg a in. kir. honvé­
delmi miniszterhez nyújtandók be, a honnan 
Budapest székes főváros hatóságához fognak

küldetni, és a kijelölési jog gyakorlása vé­
gett József Ágost főherceg cs. és kir. 
Fenségéhez fognak f dterjesztetni. Az ala­
pítványi helyek az 1905—6 tanév kezdetén 
lesznek betöltendők, s a felvételről, vagy 
fa! nem vételrő az árvák hozzátartozói, 
Budapest székes főváros tanáé iá által ható­
sági utón fognak értesitetni.

— Sertésvásár. A következő hirdet­
ményt kaptuk: A VIII. á. e. körzetben szór­
ványosan uralkodott seitészvész megszűnvén, 
a zárlat mai napon feloldatot, miért is f. hő 
17-én a heti ser!és vásár a rendes- helyen 
fog megtariatni. — Debrecen, 1905. julus hó 
12 én. Mezőrendőrkapitánys íg.

— Orvosi körökből. Dr. Engel Ig­
nác orvos 4 heti tartózkodásra Ó-Tátra-Fü­
redre utazott. Távollétében Dr. Széli Kálmán 
orvos helyettesíti.

— Gyermek járvány. Városunkban 
rendkívül t erjed a gyermekek közt a bél­
hurut. Nem győzzük eléggé figyelmeztetni a. 
szülőket, hogy különösen a gyümölcs evéstől 
tartsák vissza a gyermekeket.

— A magyar japán barátság. Óri­
ási már a japán kultusz ebben az országban. 
Mindenütt mindig csak a japánokról ós hős 
hadvezérükről, Oyamaról beszélnek. A ma 
gyár küldöttség diszkavdot visz tudvalevőleg 
a "japán félistennek. Most, mint Budapestről 
írják, Svarc Ignác kereskedő és bányaszak­
értő, még március havában levelet intézett 
Makino bécsi japán követhez. A levélben 
megírta, hogy egy vadászfegyvert óhajtana 
ajándékoz d Oyama tábornoknak, amely I. 
Napóleoné volt. Makino tegnap válaszolt a 
levélre a következőképen: Van szerencsém 
értesíteni, hogy e hó hetedikéről kelt nagyon 
becses levelét megkaptam. Egyben őszintén 
megköszönöm azt az értékes ajándékot, 
amelyet Ön Oyama tábornagynak óhajt föl­
ajánlani. Az ön történelmi nevezetességű 
fegyverének értékét én igazin meg tudom 
becsülni — s éppen ezért nagy örömmel 
vállalkozom arra, hogy rokonszenvének ta­
núbizonyságát rendeltetési helyéra juttassam. 
Fogadja, uram, kiváló tisztelőiem nyilvání­
tását. Makino.

— Az apróhirdetések őrültje. Budapest­
ről Írják : Maister Mária 28 éves varrónő az éjjel 
bement a főkapitányságra s panaszt tett — az új­
ságírók ellen.

— Ők tettek tönkre, — mondta az ügyeletes 
tisztviselőnek. Olyan szépen Írják az apróhirdetése­
ket, hogy „muszáj“ volt mindegyikre válaszolni.

Kék selyemszalaggal átkötött nagy csomó le­
velet tett a tisztviselő elé :

— Ennyi levelet kaptam a hirdetésekre. A 
„Szivárvány 10“ aláírásul húsz koronával kellett ki­
segíteni a pénzzavarából, a „Lovagostort“ tízzel. De 
pénzembe került ez a „Szőke bajusz“ is, sőt a 
„Biztos rév“ is. Szegény asszony vagyok. Annyira 
„belemásztam“ az apróhirdetésekbe, hogy tönkre­
mentem. Most lakásom sincsen. Tessék nekem szál­
lást adni.

A központos kibiva'.ta a szerencsétlenhez a 
mentőket, akik bevitték a lipótmezei őrültek 
házába.

— Tiszába fűlt család. Tiszádéban 
— mint onnan jelentik — aminap megdöb­
bentő szerencsétlenség történt. Egy fiatal 
asszony a holt Tisza partján ruhát mosott s 
vele volt tizennégyéves le nya és ötéves fia 
is. A kis fiú egy őrizetlen pillanatban a vízbe 
ment s csakhamar alámerült. Az anya le­
ányával együtt kétségbeesetten sietett gyer­
meke megmentésére de egyikük sem tudott 
úszni és ők is odavesztek. A szerencsétlen 
asszony férje Amerikában él.

— Elhunyt ifjú. Ticszaesegéről Simon 
Jár os 16 éves fiú, jómódú szülék gyermeke 
a ngpokban vándorkom':diósokkal megszö- 
kött és nyoma veszett.

dliírulr TTHa legnagyobb cipő áruházában óriási választék legjobb minőséi 
ajr.1 ui/ik férfi, női- és gyermek cipőkben, kalap, fehérnemű és divatcikkek
m mesés olcsó árak mellett. Piac és Kossuth-utca sarkán, Kistemplommal szembe
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názista a kútba ölte magát, — vele együtt 
halt meg Platz Bonifác ur is — Megölte 
őt a jóérzés! társadalom osztatlan un­
dora, mely a botrányos eset hírére egy­
szerre zudult e szörnypedagogus fejére. Oly 
tökéletes hulla ez az ur, hogy ha egy hét 
múlva azt újságolnák, hogy sziv-elzsiroso- 
dásban meghalt, mindenki azt mondaná: 
„Tudom 1“ . . . Mert nem halottá-e például 
az emberi társadalomra nézve — a méreg­
keverő, ha nem is adják át Báli Mihálynak ? 
És vájjon fokozáza-e a bojkottnak, ha arról 
a méregke verőről utólag kisütik, hogy hazu­
dott? Bizonyára nem . . . Hát ezért nem 
érdemli meg a szabadkai hóhérpedagógus az 
ügyvéd ur férfias nyilatkozatát.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fényképnupvitási műterme Piac- 
itea 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubei ára tán ál levő ki­
rakatban.

Az Arany Bika k&váhásban mir - 
íaa este cigányzene.

& spanyol király merénylője.
Érdekes megkeresés a debreceni 

rendőrséghez.
— julius 13.

A debreceni rendőrséghez érdekes átirat 
érkezett tegnap. A debreceni detektívek nagy 
halra vetették ki a hálójukat. A budapesti

A sok kutatás, fáradozás azonban még­
sem járt eredmény nélkül. A párisi rendőr­
ség kétségtelenül megállapította, hogy Al­
fonz király merénylője Magyarországba szö­
kött. Egyik testvérének levelet irt, amelyben 
hirül adja, hugy Magyarországba utazik, a 
íol reméli, hogy teljes biztonságba lesz. A 
párisi törvényszék lefoglalta a levelet és 
táviratilag értesítette a budapesti főkapitány­
ságot a szenzációs fordulatról. A párisi tör­
vényszék elfoga'ási parancsa igy szói :

Elfogatási parancs. Farras Alexandra 
(Sándor) ellen; házaló, vásárokon hamis ék­
szereket árul. 175 cm született 1880. évi 
május hó 24 ón Barcelonában, magas, igen 
barna szakállal (melyet talán ieborotváita- 
tott), haja fekete, angolosan levágva, fogai 
fehérek, szemöldöke hosszú, szeme fekete, 
orra egyenes, balkezén égéstől eredő sebhely, 
A nevezett 1905. évi május hó 31 iki és jú­
nius l ei éjjelen a Rue Rohan és Rue Bű­
völi utca sarkán a spanyol király és Loubel 
által elfoglalt kocsiba két bombát vetett.

A budapesti főkapitányság az elfoga­
tási parancshoz a következő toldalékot irta:

Megkerestetnek az összes nyomozó ha­
tóság ek, hogy ezen ügyben a nyomozatot 
megejteni és nevezett esetleges letartózta­
tását az államreadőrség fő kapitányi hivata­
lával Budapesten táviratilag közölni szíves­
kedjenek. 47.494—1905. Budapest, 1905. ju- 
1 us hő. Főkapitányság.

A párisi hatóság üzenete nagy szenzá­
ciót keltett a debreceni rendőrségen. A bu­
ci ipesti detektivfőnök legügyesebb embereit 
mozgósítja a merénylő kézrekeritésóre, akik 
k ízül többen vidékre utaztak, hogy ország­
szerte keressék a merénylő házalót.

— Előadás a mentőegyesillet javára.
A Bika szállóban lévő Angelotti mulatóban 
tegnap este fényes műsorral díszelőadást tar • 
tottak a debreceni mentőegyesület javára. —
Az előadáson óriási közönség volt jelen és 
aokat tapsolt a szereplőknek. A műsor egyes 
számaiból különösen tetszett Vasváry p ra­
ngja és a mentés szimbolikus élőképe. Nagy 
sikert adatott Angelotti né is, a ki ügyes já­
tékával tette feledhetetlenné az estét — Az 
slőadás igen szépen jövedelmezett Debrecen 
ezen emberbarát! intézményének alapja 
javára.

— Műkedvelő előadás. Az asztalos 
ifjúság e hó 29-én a Margit fürdő díszter­
mében műkedvelő előadást rendez. A Li­
liom Klári cimü népszínművet fogják színre 
hozni. A darabból a próbák serényen foly­
nak. A szerepek ügyes kezekben vannak. A 
rendezőség mindenlehelő t elkövet és fáradhatat 
lan tevékenységet fejt ki a siker érdekében.

— A kedvenc csóka Nagyon szerette 
Hampel Józseíné Borz utca 19. ssám. alatti 
la kos nő betanított csókáját, melyet május 
2b-én elloptak tőle. A kedvenc maradt teg 
nap Szabó István nevű szomszédjánál látott 
meg. Szabó előbb azt állította, hogy vette 
a csókát, majd meg azt, hogy találta, de 
visszaadni nem akarta. A csóka miatt Szabó 
allen feljelentést tett Hampelné a rendőrségen.

— Újságírói élelmesség. Egy ame­
rikai folyóirat ér le késén mondja el, hogy 
agy amerikai táviró-ügynöksőg, az Associa­
ted Press vatikáni tudósítója két esetben 
minő fényes tanúbizonyságát adta élelmes­
ségének. XII. Leó pápa tudvalévőién hosz- 
azadalmas betegeskedése bő alkalmat adott 
arra az ügynökség tudósi tájának, hogy min­
den szükségest a lehető gyors tudósításra 
slőkészitsen. Az olasz po itaminiszter meg 
ígérte R impolla államtitkárnak, hogy a pipa 
halálát követő két órában semmiféle ezt 
jelentő táviratot nem enged elíülde d, hogy 
a halálhírt legelőször az összes pápai kö­
vetségek kaphassák meg. Azt pedig pontosan 
megalapították, hogy a pápa elhunytának meg 
történtét egy teljesen közömbös, más eseményt 
jelző távirat fogja a követségekkel tudatni. 
Dö abban a pillanatban a mikor a pápa meg 
halt, egy be ső szolga, a ki a pápa ágya 
mellet állott és a kit az „Associated Press' 
már rég felfogadott, kisie ett az előcsarnokba 
és kért egy gyér yát. Ez volt a jelad s az 
ügynökségnek egy m isik fölfogadott al uil ■ 
xnazottja számára, a ki rögtön a telefonhoz 
sietett és értesítette a két. msrtföldnyi tá 
volságban várakozó tudósítót a halálozás 
beálltáról. A hir kilenc perccel későbben m >.r 
New Yorkban volt, a honnan rögtön tovább 
sürgönyözték, úgy hogy két, ill tői eg tizen­
egy perccel későbben már San Franciscóban 
is tudták a halál hi t. A többi táviró-ügynök- 
ségek : a Havas, a Reuter stb. csak az As­
sociated értesülése nyomán tudták meg, hogy 
a p'pa meghalt. Ä conclave tanácskozá­
sairól az élelmes amerikai ügy nökség egy 
bibornok mosócédulája és egy másik bíbor 
nők orvosi rendelvényei révén értesült s ez 
utón tudta meg jóval előbb összes európai 
kollegáinál az uj pápa megválasztását.

— Strófák „Platz úrról.“ Egy vi­
déki újságban olvassuk a következőket : A 
szegedi főigazgató még mindig napirenden 
van. A szegény Kosztics Miklós otromba 
basáskodással előidézett halálába csak nem 
tudnak belenyugodni a jó szabadkaiak. S 
minden módon éreztetik a nagyságos főipaz- 
gató úrral indokolt megvetésüket. Közgyű­
lési határozattal bélyegzik meg, a miniszté­
riumtól elmozdítását követelis s most egy 
ügyvéd nyílt levélben azt vágja a főigazgató 
ur szemébe, hogy a múltkori mosaxodásában 
— úgy hazudott, „mint egy vétkét mente­
gető csirkefogó“ Hát ez igaz lehet. Sőt igaz. 
:is. A főigazgató ur azonban mégsem érdemli 
meg. Mikor Kosztics Miklós, a családfen- 
íartó, tehát osztályozhatatlanul jeles g;m-

főkapitányságtól ugyanis megkeresés érkezett 
Debrecenbe, mint az ország többi rendőrsé­
géhez is, hogy a spanyol király merénylőjét 
nyomozni kell, mert bizonyos adatok szerint 
a tettes Magyarországon bujkál.

Az kétségtelen, hogy a merénylő nem 
éppen Debrecent választotta ki rejtekhelyül, 
de azért a detektívek keresik, mert lehat, 
hogy nyomozás közben esetleg más ismeret­
len tettesnek is jöhetőek a nyomára.

Az ügy egyébbként elég érdekes és az 
alábbiakban ismertetjük :

Parisban, a Rue R >haa és a Rue Rivoli 
sarkán öt hét előtt az anarkisták két bombát 
vetettek XIII. Alfonz spanyol király kocsija 
felé. A pokolgép a Kocsi hátsó kerekei közó 
zuhant és a fiatal uralkodó másfél perc múlva 
bájos mosolylyal köszönte meg a párisink 
rokonszenves üÍvkiáltásait. Este részt vett 
Loubet elnök ebédjén, amelyet a tiszteletére 
rendeztek és vidáman, gondtalanul beszélge 
tett a meghiúsult merényletről.

Monquin, a párisi titkos rendőrség ve 
zetője, akit Loubet elnök annak idején ma­
gához hivatott, kijelentette, hogy érdekes 
nyom van a kezében arra nézve, hogy ki 
követte el a merényletet. — A neve Farras 
Alexandro, spanyol származású és főalakja a 
Párisban székelő idegen származású anar 
kisfáknak. Május húszonhatudikán, öt nappal 
a merénylet előtt, névtelen följelentést kapott 
a rendőrfőnök, amelyben figyelmeztetik, hogy 
öt anarkista merényletet tervez XIII. Alfonz 
király ellen.

A följelentettek közül négyet, sikerült 
is elfognia a rendő ségnek, az ötödik. Farras 
Alexandro azonban elmenekült. A rendőrség 
azonnal őt gyanúsította a merénylet elköve­
tésével s ezt a gyanút megerősítette a négy 
elfogott anarkista, akik azt vallották, hogy 
az anarkista szervezet Farrast bízta meg a 
tett elkövetésével.

A párisi rendőrség ekkor a legfáradha 
tatlanabb embereire bizta az anarkista hol 
létének kifürkészését és dijakat Ígért a be­
csületes megtalálónak. Mindennek azonban 
kevés eredménye volt. Páris összes lebujait 
és kétes helyeit heteken keresztül keresztül 
turkálták a párisi rendérök, akik csaknem 
összes teendőiket elhanyagolták a merénylő 
anarkista felkutatásáért.

fáfmiToic,

Ki lesz a norvég király ?
Krisztiánig, jul. 12. A Norsk Teleg­

rammbureau jelenti: Mivel hogy tudvalevő­
leg a norvég állami hatóságok a norvég 
'.ront a Bernadotte ház egyik hercegének 
ajánlották fel. nem igaz az a híresztelés, 
lngy Károly dán herceg lép Norvégia trón­
jára.

Japán és Anglia.
London, jul. 12. Arisugava japán her­

ceg a Preussen nevű gőzösön fogadta a Reu­
ter ügynökség kiküldöttjét és igy nyilatko­
zott argói fogadtatásáról: Az a szívesség 
a aelviyel Angliában fogadtak,csak szőkébbre 
fűzheti azt a Viszonyt, a mely a két nép 
közt szerencsére fennáll. Azok az érzelmek, 
amelyek Japánt Angliával összekötik, nem­
csak a formális szövetségből erednek, hanem 
megfelelnek a két nép érzületének. Azt a 
feltevést hogy 11tógátásának politikai hát­
tere van, a herceg tagad a. Hogy a két szö­
vetséges nemzethez egymáshoz még köze­
lebb jöjjön, politikai iniciativákra szükség 
nincs. Csak azért jött Angliába, hogy a ba­
rátság és tisztelet üzenetét hozza át. Végül 
a herceg kifejezte azt a kívánságát, hogy 
nyilatkozatát tolmácsolják az angol lakos­
ságnak

Az orosz forrongás.
Pétervár, jul. 12. Szuvalov herceg 

meggyilkolásának hire itt óriási meg­
döbbenést keltett, mert a rendőrkapi­
tány igen kedves embere volt a cár­
nak. Az egész udvart szörnyű félelem 
tölti el. A cáron az idegroham annyira, 
1 rőt vett, hogy ágyba kellett fektetnL 
A környezete aggódik életéért.

Pétervár, jul. 12. Julius 19-én ül 
össze a zemsztvo. E nemzetgyűlésről 
már most olyan hirek keltek szárnyra, 
hogy a zemsztvo a cárt megfosztja 
trónjától. Igen előkelő helyen meg­
erősítik e híreket.
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Bányaszerencsétlenség.
London, Jul. 12. A waüstowni bánya­

szerencsétlenség után már ezideig 69 hoztak 
napfényre. Attól tartanak, hogy 126-an pusz­
tultak ei.

Gépkocsi szerencsétlenség.
Prága, jul. 12. Auersperg herceg ura­

dalmi főtisztje ma két rm s hivatalnokkal 
gépkocsi zásra indult A gépkocsi egy árokba 
fordult és Fried, a főtiszt oly szerencsétlenül 
esett ki, hogy szörnyet halt. A másik két 
utas sérülése életveszélyes.

Az áruló kapitány.
Tokio, jul. 12.Bourgoin kémkedés miatt 

elitéit kapitány ügyében többek között ez 
áll, hogy Bouígoin értesitetie a Petit Pan- 
sient é, Delabry kapitányt Párisban an ól, 
hogy az ostromló hág sereg Portartur átadása 
után észak felé vette utlát, úgyszintén tudó- 
sitottta az említetteket a mukdeni csata után 
is. Ez utíbbi esetben a bin a francia kö 
vétség postazacskójában továbbították.

Hervayné kegyelmet kapott.
Pécs, jul. 12. Ismeretes az a szenzá­

ciós bünper, a melynek ne nrvg bea Hervay 
külügyminiszteri főtisztviselő es a felesege 
voltak hősei. Her ay. a mikor megudta, 
hogy neje közönséges szédelgőnő és hogy 
előbb férje volt, szégyt nebnn egy or lőtte magát. 
Az asszonyt a bécsi törvénysz k 4 havi bör­
tönre Ítélte, A király Hervay Loeben asszony 
büntetését elengedte.

A napszurás áldozatai.
Temesvár, jul. 12. A hatéiban dolgozó 

aratók közül ma három ember i ap^zurást 
kapott és meghalt.

Macedonia pénzügyei
Konstantinápoly, jul. 12 A porta az 

összes nagykövetek utót.- ó jegyzékére, mely­
ben sürgetik a macedóniai pénzügyi reform 
nemzetközi ellenőrzésének elfogadását visz- 
szautasitó felelet adott, rámutatva , rra, hogy 
nem ki 11 ellenőrzés, mert a pénzügyi refor­
mok jól beváltak. Az elutasítás nem okozott 
meglepetést és a hatalmak n g szkod ni fog 
nak az ellenéi zéshez. Röv.d időn belül vár­
hatók az e tekinti the i. tett lépések.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, julius 11.
Buzakinálaí jő,vételkedv javult. Tartott 

irányzat mellett 18,000 métermázsa korült 
forgalomba változatlan árakon. Egyébb ga­
bonanemek vrltozatlanok. — Idő : részben 
felhős.

Búza októberre 15.48—50.
„ 1906. áprilisra 16.00—02.

Rozs októberre 12.62—64
Zab októberre 1126—28.
Tengeri júliusra 15.14—16.

„ 1906. júliusra 10 64—66
Repce augusztusra 24.20— 40.

Törvényszék.
Az ügyvéd ur nyaral. Svehzer Osz­

kár szén nagykereskedő bizományi szerző­
dést kötött Tálos Károly szén ki-keres! c- 
dővt 1. Ezen bizományi viszonyból kifolyóiig 
Tálos nem tudott elszámolni Sveitzernek, ad 
erre sikkasztás miatt feljelentést telt ellene. 
Tegnap tárgyalta ezt a sikkasztási bűnügyet a 
tüntető törvényszék Oláh bíró elnöklete 
alatt. A tárgyaláson azonban sem a porra 
szos sem ennek jogi képviselője nem jelen 
tek meg. Az egyik tanú bejelentette, hogy 
a panaizcs ügyvédje jelenleg Siófokon nya­

ral s ezért nem jelent meg a tárgyaláson. 
Egyben az ügyvédnek azon kérelmét is tol­
mácsolta a tanú, hogy a bíróság napolja el 
a tárgyalást őszre. Az elnök az ügyvédek 
ezen elmaradását a bírósággal szemben való 
tiszteletlenségnek nyilvánította s 100 korona 
pénzbüntetéssel sújtotta. A törvényszék az­
után letárgyalta az ügyet s dr. Hcdászy kir. 
ügyész vád*.lejtése után a vádlottat felmen­
tette a sikkasztás bűntettének vádja alól.

A Grangeház drámája.
Sherlok Holmes legújabb elbeszélése.

Irta: Conan Doyle. 8
Ne jáíszszék velem mint egy macska az 

egérrel.
— Adj egy cigarettát Watson. Gyújt­

son rá, kapitány ur. Csillapítsa le kissé ide­
geit. Nem ülnék itt önnel, ha azt hinném, 
hí gy ín közei séges gonosztevő. Viselked 
jék nyíltan és tabui segíthetünk valamit. Ha 
nem lesz őszinte, tudja jól, szétmorzsolhatom 
azonnal.

— Mit óhajt uram ?
— Mondjon el mindent, a mi tegnap a 

grangei kastélyban történt, de őszintén. Sem­
mit se tegyen hozzá, sen mit se vegyen el 
belőle. Ha c-ak egy hajszálnyira eltér a va­
lótól, sípolok egyet, bejön három rendőr és 
akkor többet nem segíthetek önön.

A tengerész gondolkodott egy darabig, 
azii'án nagy kezeivel a combjá a ütött.

— Nohát megpróbálom, azt hiszem be 
cr-ületes emberrel van dolgom. Elmondok 
önnek mindent. De egyet előrobccsátok ; 
nem sajnáltam meg semmit, nem is íéíek 
semmitői és újra is csak megtenném és 
büszke volnék a tettemre. Átkozott vadállat 1 
Lady Mary Eras esért . . . nem akarom an­
nak az utálatos embernek a nevén nevezni, 
odaadnám százszor is az életemet, csakhogy 
mosolyogna egyszer rám a lv.dy.

Elmondok mindent uraim és azután 
mondják meg, tehettem-e mást mim a mit 
tettem. Kissé visszafelé keil mennem a his 
tóriávai, arra az időre, a mikor első hajós­
tiszt voltam a Ruck of Gibraltáron. Ott lát­
tam meg a ladyt és mindjárt éreztem, hogy 
6 az egyetlen asszo.- y számomra a világon. 
Napról napra jobban megszerettem és szán- 
szőr térdeltem éjjel szolgálatom alatt a ha­
jó sár kára és csókoltam a fedélzet padiéj: t 
ott a hol lady Mary szokott állami. Nem 
volt jegyesem, de jól, becsületesen bánt ve 
lem. Nincs okom panaszra. Jó pajtásom, jó 
barátom volt. Mikor elváltunk, ő szabad volt, 
nem kötötte le magát hozzám, csakhogy én 
nem voltam már többé szabad, mert egész 
telkemmel csüggtem rajta.

Mi’-or legut bb visszatértem Adelaide- 
ból, már férjhez ment. Miért ne ment volna 
férjhez, ha kedve tartotta ? Rang és pénz 
megillette. Szép, gyönyörű teremtés volt. 
Nem voltam oly önző, hogy haragudtam 
volna rá, mert iérjhez ment, sőt ötültem, 
hogy jó szerencsét csinált, de azért nagyon 
szerettem tovább is.

Azt hittem, nem látom többé soha. Mi 
kor azuián legutebbi vitámról visszatértem, 
kap).tán,) nak neveztek ki és dolgom akadt 
Syndenhamban. Egy nap találkoztam ez or­
szágú on Theresa Wrighttel a régi komor- 
najáv.-J.

Ez azután beszélt nekem a ladyró), az 
uráról és mindenről. Mondhatom uram, majd 
beitől ti,terv abba, a mit hal ottam Ez a ré 
szeg kutya kezét merte emelni arra az asz- 
szonyra, kinek én a iába nyomát is megeső 
kol'am volna. Találkoztam még néhányszor 
Thercsávtil azután lady Mary is eljött azz 1 
is találkoztam. Azután u égi gy szer élj- tt, de 
azután nem jött többé el.

Egyszer csak hitt kapok, hogy egy hó 
ten beiül m a kell kelnem. Elhatároztam, 
hogy mégegyezer látni fogom lady Maryt. 
mielőtt elutaz- m. Theresa mindig jó b< rútom 
volt, szerette Maryt * s gyűlölte azt a gaz. 
embert épp úgy, mint én. Tölo tudtam meg, 
milyen a und a háznál. Marj rendesen k s 
szobájában a földszinten iiit és olvesőit. A

múlt éjjel odalopództnm és halkan kopog­
tattam az ablakon. Eleinte nem akarta ki­
nyitni, de tudom, hogy mégis szeretett ős 
nem akarta, hogy kint a fagyos éjszakában 
várjak.

Az ablakon át intett, hogy menjek a 
nagy erkély ablakhoz. Ezt nyitva találtain 
és igy beléphettem az ebédlőbe. Itt elbeszélt 
nekem dolgokat, a miktől a vérem felforrt 
újból, átkoztam azt a durva embert, a ki 
oly rettenetesen bánik ezzel a szegény asz- 
szonynyal.

Éppen az ablaknál ültem vele szemben, 
isten a tanúm, hogy ártatlanul, semmi roszra 
sem gondolva s ekkor az az ember mint 
egy őrült beront a szobába és a legundo­
kabb káromkodásokkal illeti a szegény asz- 
szonyt és bottal az arcába vág. Erre én neki 
rohantam, becsületes küzdelem támadt kö- 
zözöttiink. Látja ezt a karomon, ez voH az 
első ütése. Azt hiszi fájt nekem, nem. Életre 
halálra tehát, az 6 élete vagy az enyém I A 
szúnyogot felkaptam s a fejére vágtam.

Gondolják meg uraim, mást tettek vol­
na e önök az én helyemben? A szegény 
asszony is lölsikoltott mikor lecsaptam, erre 
Theresa is lerohant a szobájából. Mary el­
ájult. A kandallón egy üveg bor állott. The­
resa néhány csepett öntött Mary ajkaira, 
mert szegény asszony félig halott volt a 
férje ütésétől. En is ittam néhány csepett. 
Theresa hideg volt, mint a jég. az ő ötlete 
volt, hogy oly látszatott adjunk a dolognak, 
mintha betörők jártak volna itt.

Én ez-után levágtam a csengettyű kö le­
iét, szélitjtoztam a végét, hogy úgy Essék, 
nnn'ha lerántottam volna a kötelet ; egy 
csomót kótöVem a kötélre,„mintha meg lett 
volna a székhez kötve. Összeszedtem né­
hány ezüst edényt es elrohantam. Az ezüs­
töt! a tóba dobtam és gyalog Syndenhamba 
siettem. Úgy éreztem ekkor, mintha életem­
ben most végeztem volna először egy tiszta 
munkát.

Ez az igazság, Holmes ur, ba a fejembe 
kerül is.

Holmes hallgatott és tanakodott megá­
ban. Fel s alá járt a szobában, majd oda 
ment a kapitányhoz s megrázta a kezét.

— Lássa barátom, — elhiszem. Min­
den szót a mit mondott, igaz Tud am is 
n indent előre. Lássa, eltaláltam a helyes 
nyomot sz E nnyen elfoghattam volna önt.

— Oh nem hiszem, hogy a rendőrség 
valaha nyomomia akadt volna.

— Én sem hinném. C iker kapitány, 
szerencse, hogy én nem vagyuk rendőr, csak 
magándetektív. Az ügy azonban nagyon ko­
moly, de belátom, tiogy olyan körülmények 
közé jutott on, hogy nem tudott egyebet 
cselekedni, kivált az ön heves természeté­
vel. Akármin! van in, ígérem önnek, hogy 
nem fogom meggátolni, hogy eltűnjék 
innen.

— S azután minden kiderül ?
— Nyilván kiderül minden.
A tengerész elpirult.
— És ilyen ajánlatot tesz ön nekem ¥ 

Ismerem annyira a törvényt, hogy tudjam, 
hogy lady Maryt, mint a gyilkos bűntársat 
elfoghatjuk, zxzt hiszi hogy cserben fogom 
én hagyni ezt az asszonyt, csakhogy ment- 

I sem a magam bőrét ? Nem, ezt nem tesz-em 
; meg. Rosszul ismer. De az égre, Holmes ur í 

találjon eey módot rá, hogy Miss Mary 
megmenektdjék a büntetéstől.

Holmes újra kezet szőrit vele.
— Látja, újból a leikéből beszél. Nos, 

nagy felelősségei veszek ugyan magamra, de^ 
hisz Hopkins soh’se tud meg semmit Lássa 
kapitány ur, próbáljuk meg : üljünk törvényt 
ön felett. Ön a vádlott, Watson te vagy’ az 
esküdtszék, én vagyok a biró. Hallotta es­
küdtszék ura vallomás , bűnös-e ez a vád­
lott, vagy nem V

— Nem bűnös, bíró ur !
— Vox popul), vox dei. Az esküdtszék 

felmentette, kaphány ur ! A míg a rendőr­
ség egy más eticst ki nem dérit, ín miatta 
nyugodt hhet. De egy év múlva térjen, 
vissza a lady hoz és talán a jövő igazolni 
fogja, hogy helyesen ítél ük meg önt.

tVí-ge.)
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1905 jul'ua 13.

jpLJ
állam vasutak:

1905. májas ho 1-től.

Pebfeceiiből indul:
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest fotó (gyorsvonat) — ! 
Budapest — Nagyvár d feló — 
Budapest — Nagyvárad fel6 — 1 
Szatmár — M.-Sziget fölé — 
Csak Szatmarig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyors v.) 
Miskolc—Kassa felé — — —
Miskolc — Kassa feló — ...... -
Szerencs —S.- A.-Ujhely Kassa f 

m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

izt_^yp)ony felé in. á. vasúttól 
EVAbouy felé vásártérről - 
O.-Kócs—Polgárfelé m. á. v.-tól 
Ö.-Kócs -Polgár felé vásáriéról 
Derecske —N.-Léta feló -- 
Derecske -N.-Lőta felé

H -Böszörmény 
-S z.- Mihály 

fülé
8.

d. u. 
röggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 
d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 
d u. 
d. n. 

reggel 
d, u.

óra porc

4 I 46 
8 ! 57
3 1 80 

10 I 35
4 I —
6 I 55 
8 I 24

12 U 
8 13
7 ! 17
4 36

4 41
54

07

reggei 
reg . el 
d. u. 
este 
este

8peste*e érkezik:
A reggel 8ó. 57 p.-kor iud.gy. v. ; d. u. 
A déli 126. 05 p.-kor ind' sz. v. j este 
Az este 10 6. 31.-kor. ind sz. v. ' reggel 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v. i! este

Budapestből Deb­
recenbe indul:

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v.
A d. u. 3 6. 29 p.-kor érk. sz. v.
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v.
Az éijel2ó. 24 p.-kor érk. sz. v.
(P.-Ladányiggy.v. át szálláss V.) 1j
Debrecenbe 

érkezik:
Budapest felől (szumélyvenat) 
Budapest—Nagyváradf.gy orv. 
Budapest—Nagyvárad felöl — 
Budapest -Nagyvárad felől —
Csak P.-Ledánytól------- —
Csak Szatmár felől — —
Szatmár - M.-Szegedről-------
Csak M:-Szigetről (gyorsvonat)
Csak M.-Szigctről------- ---------
Szatmár felöl — — — —
Kassa—Miskolc felől — — —
Kassa—S.-A.-Ujhely--Szerencs

B.-Sz.-Mihály 
K-Böszörmény I 

felől

vásártérre — 
mávasnthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

P.-Abony felől vásártérre — 
F -Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér 
O.-Kócs — Polgáridéi máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske —Nagy-Léta felől —

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. o. 
d. u. 
este 
esto 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.

cl. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

10 11 
6 43
8 04

Feltűnést kelt!!!

18 k. helyett 
vsak 7 kor.
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xi nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szén- | 

red, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható • \

ízabíl „Hattyú gyógyszertár“ által Majaa-Frankfurt
rnmmm&m @ i

mmmmmmmm
Még a modern vegyészet hatalmas haladása és ebbő 

tifolyólag keletkezett számtalan kozmetikus készítmény 

sem volt képes a 40 év óta bevált Dr. Lengiel frig yes

Nyírfa-Balzsam féle
eiporeoikket hátórhe szorítani: ez 
innak jele, hogy ebben tényleg jó,
* természet által készített bőrszépi- 
6 ízért bírunk. Azon tulajdonsággal 
bir hogy általa a felsä börréteg !as- 
sankint lehámlik és az ily mádon ti sz­
ított bor alatt levő réteg üde, ifjitatt 
alakban mutatkozik és ezzel 
egyidejűleg megszűnik mindennemű ki­
ütés, szeplő, folt, vöröség és anyajegy 
az arckedők és himlöhelyek lassankint 
teljesen kisimulnak, egyszóval az arc- 
szin fris és élénk színez siet nyer

Egy korsó ára használati utasítással 3 korona.

)r. Lengiel féle benzas-szapan dirabonkint (23 is 70 fülé

rgen enyhén hat és tónylegesnn elősegíti a balzsam

hatását. Raktáron az összes nagyobb gyógyszertárakban

gyógyanyagkoreskedósekben és illatszorticikbin to

vábbá a főraktárban:

TÖRÖK JÓZSEF győgyszerlirábait 
Budapest, Király-utca 12. és Andrássy ut 26 
ralamint a „NÁNDOR“ gyógyszertárban 

Y á c i-k ö ru t.

DMOSM ÉS SONSSY
Debrecen, Kistemplombazár.

Angol blous zephyrek 
Francia batistok

Mosó Gr enadinok,

S fékeij férfi moss szü­
lt e @ vetek » ®e

Óriási raktára!

OOELOI'Tl MÜLAfO
azjjAíany-biklban“

Eloleges jelentés,
Folyó hó BO-án. Pénteken lesz

Ungelotti igazgatónő első 
fellépte.

*7J Z W7|s
,Az aka.ra.to$ asszony“ bohózat.

Hilda, és Tilda
párdalosok.

Valamint az összes szerződtetett 
művészek fellépte.

Nyíló virágok:, csokrok, koszorák,
Legbiztossabb és legjobb vetemény és virágmagvakat, gyü­

mölcsfák, díszcserjék, gombákáofákat es más kertészetbe vágó
növényzetet csakis

3>aczeit János
m ü kertésznél.

Kossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók,

Debrecenben.
Olcsó ár és pontos szállítás biztosittatik.

__

Legolcsóbb és legjobb sorsjegyek
a

3% Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyek.
3 húzás évenként: a legközelebbi f. é. junius hó 25.
3 főnyeremény évenként 200.000, 100.000, 100.000 kor. 
3°/o évente 6 korona kamat jövedelmezőség.

Pompás metoronir-Gloria-eziist óra. 8 erős fedéllel, 
»gró borítékkal, gazdagon vésve, pompásan járó, 
3 évi jót állás mellett, utánvéttel csakis

7 korona.
Uhrenf. J. kömig.

Wien, VII, Westbahneslr, 36 72,

ily 3%-os magy. jelz. nyer. sorsjegy megvásárlására egy társaságot alakítottunk 
50 tag részére, oly formán, hogy minden tag

25 havi 10 frtos részlet befizetése ellene ben $
jogot szerez, az időközi esetleges nyereményekre, a teljes befizetés üíÁj pedig 
9 (Jrl) eredeti

3%. magy. jelz. nyerem, sorsjegyre illetve nyeremény jegyre.
Csak rövid ideig fogad cl előjegyzéseket a

Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank.
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Debrecen

Csanak József 
Crisco Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházy János 
Fritsch Károly 
Ganovszky Lajos 
Gőczey István 
Havas József 
Jósa és Jón a 
Keitész Nándor

Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Kontsek Géza 
Kernhoffer József 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bern át 
Lindenfeld J. Jenó 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Neumann Nándor 
Parti Feienc 
Rickl Antal József

Kapható:
Róth Antal 
Tóth Kálmán 
Várray József 
Gőczey István 
Böszörményi István 
Molnár Jenő. 
Kornhöffer József 
Kertész Miklós

Berettyóújfalu: 
ifj. Weiszberger Ignác 

Érmihályfalva: 
Grósz Hermann 

kereskedőknél.

Nagyon segít és utól- 
érhetlen féregpusztitó 
Üvegekben vásárol­

juk.

Lévay Vince 
Pollák Móric

Hajdúböszörmény
Gemeinbeek József 
Tulogdy Ferenc

Hajdúnánás:
Körner Lola

Tiszafüred :
Kiss Géza Ernő 
Schön Jakab 
Weiszmann József

~Í32,

W

Drössler K&ro w ■=»

cs. és kir. szabadalmazott gazdasági gépgyár Budapest VI, Váci-korul 
■ - 58. — SZÁLLÍT: Magánjárókat, Locomobilokat, teljes Gőzcséplő-

i 1$ készleteket, Gőzekekészleteket, „Milwaukee“ Fükaszálógépeket, Araié 
és Kévekötőgépeket, legújabb szerkezeti! „Rákóczy Drill“ vetőgépekcí 

és mindenféle egyéb gazdasági gépet szolid és tartós kivitelben. 
Árjegyzékkel és árajánlással kívánatra díjmentesen szolgálok

ZLO
TH»« 275. 1 könyvnyomda és könyvkiadóhivatal, [_

DEBILE! EN, Csapó-utca ö. szám.
275.

1 JSL

w=

KÖNYVEK,

folyóiratok,
Árjegyzékek.

számlák,
ZÁRSZÁMADÁSOK,

BÁLI MEGHÍVÓK,
TÁNCRENDEK,

FALRAGASZOK,
KÖRLEVELEK,

a legszebb kivitelben.

a „SZABADSÁG“
pol. napilap,

kiadóhivatala.

1 A leQdivatosabb betűkkel ellátott, :
gyem ajtóval felszerelt

I
K

hol mindennemű

NYOKTáTVÁNYOE
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
áiak mellett készíttetnek.

HIRDETÉSBE
a

„SZABADSÁG“
részére

jutányosán felvétetnek.

I
! ■!

„SZABADSÁG“

a legnagyobb éa legel 
terjedtebb politikai 

-------- -- napilap. —-

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:
régész evre . . . 12 kor.
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre. . . 3 kor.

Vidéken:
Egész évre . . . 20 kor.
Fél évre .... 10 kor.
Negyed évre . . . 5 kor.

&

Del récén, nycmiitoti László József köryvnj’omdájiíben


